

## Vie Împărăția Ta

Text biblic : Matei 6:9-15

Versetul de aur

***vie Împărăția Ta; facă-se voia Ta, precum în cer și pe pământ.***  
(Matei 6:10)

Introducere

Creștinii așteaptă venirea unui rege. Modul de rugăciune pe care au învățat-o pe ucenicii Lui ne dă o înțelegere în ceea ce putem să așteptăm de la Regele care va veni în lume. În textul de astăzi studiem una din cele două versiuni ale rugăciunii Tatăl nostru. Rugăciunea descrisă de Matei diferă de cea descrisă de Luca în mai multe feluri. Această diferență sugerează că Isus a învățat despre rugăciune de mai multe ori.

Contextul lecției

### I. Rugăciunea (Matei 6:9-13)

#### A. De sfințire (v 9)

Rugăciunea Tatăl nostru nu este pur și simplu o capodoperă care trebuie pusă sub sticlă într-un muzeu. Nu trebuie să fie ținută nedeschisă și curată pe un raft de cărți. Rugăciunea lui Isus este destinată să fie o rugăciune model. Ca atare, El învață cum trebuie să se roage ucenicii Săi. Din acest motiv, rugăciunea rămâne o resursă minunată pentru biserică. Poate fi folosită așa cum este consemnat în text și poate fi studiată ca un poem care ne învață cum să fim concisi și ordonați în rugăciune. Isus nu spune Tatăl meu, el spune Tatăl nostru, Dumnezeu nu locuiește pe pământ, el are locașul Lui în cer, apoi împreună cu laudă trebuie să-i onorăm numele Lui cel Sfânt. Dacă ne rugăm să fie sfințit numele Domnului înseamnă că și dorim să vină Împărăția Lui, și atunci trebuie și să ascultăm de vocea Lui.

#### B. Pentru nevoi zilnice (v 11-13)

În aceste versete ne învață să ne rugăm pentru lucrurile de care avem nevoie zilnică: pâine, apă, haine, locuință etc. Când ne rugăm așa, recunoaștem dependența noastră de El. Dar aceasta nu înseamnă că vom avea "mână" pe masa dimineții. Pentru a avea acestea noi ne obligăm să lucrăm ca muncitori cinstiți (2 Tes 3:12). În continuare este o altă cerință adresată Domnului: iertarea greșelilor noastre tot așa cum iertăm și noi celor ce ne-au greșit. Prin cuvântul "greșeli" se poate spune

*păcatele noastre, și noi trebuie să recunoaștem că nu suntem fără de păcat.* (1 Ioan 1:8-10).

Apoi când ne rugăm: “și nu ne duce pe noi în ispită”, înseamnă a nu privi la păcat ci inabilitatea noastră să trecem peste păcat, așa că cerem îndurarea Lui Dumnezeu în timpul de nevoie. Când ne rugăm: “izbăvește-ne de cel rău”, noi admitem neputința noastră în față păcatului, și admitem supremația lui Dumnezeu și peste Satana.

## **II.-Despre iertare (v 14-15)**

### **A. Iertarea altora (v 14)**

A ierta și a fi iertat sunt lucruri inseparabile. Dacă dorim să primim iertarea lui Dumnezeu, trebuie ca și noi să iertăm pe semenii noștri. Iertarea este parte esențială în biserica Domnului. La cina cea de taină Isus a spus: ... spre iertarea păcatelor (Mat 26:28). Dacă ne gândim bine cât de mult ne-a iertat Dumnezeu nouă, iertarea altora trebuie să fie foarte ușoară.

### **B. Pentru iertarea noastră (v 15)**

Isus încheie cu un avertisment. Dacă sărim primul pas în iertarea altora, nu așteptați pasul doi, iertarea Tatălui.

Aceasta nu este un fel de negociere pe care o facem cu Dumnezeu, de parcă El trebuie să ne ierte pe noi dacă noi îi iertăm pe ceilalți. Este o cerere, o pledoarie către Dumnezeu pentru a ne ajuta să avem un spirit de iertare. Iertarea, ca și iubirea dușmanului, este grea (Matei 5:44; Luca 6:28; Fapte 7:59, 60). Avem nevoie de ajutorul lui Dumnezeu, iar El este singurul care îl poate da.

Acest model de rugăciune a fost folosit de creștini din primele zile ale bisericii. Fiecare element din această rugăciune ne învață despre Dumnezeu, și cum să ne adresăm Lui în rugăciune. Noi trebuie să recunoaștem pe Dumnezeu ca Tatăl nostru care ne iubește și ne dă ceea ce avem nevoie, așa că noi trebuie să fim cinstiți înaintea Lui. În fiecare moment al vieții noi trebuie să ne bazăm pe El ca să căpătăm ceea ce avem nevoie în viața de toate zilele precum și în viața spirituală.

Când proclamăm Împărăția Lui Dumnezeu, noi proclamăm că El este Rege.

**Ce trebuie să memorăm:** Sfințenia Lui Dumnezeu ne motivează la sfințenie.